

附件 3:

## 肇庆学院遴选推荐省质量工程项目的总结报告

根据《广东省教育厅关于做好 2018 年省高等职业教育教学质量和教学改革工程项目申报和认定工作的通知》要求，我校结合各专业近年来开展“三二分段”试点工作的特点，决定将此工作与肇庆学院 2018 年度校级质量工程与教改项目申报评审工作结合起来开展，在校级项目中建设一批协同育人教改项目，再从这一批项目中遴选符合条件的项目推荐参加省级项目建设。经过各学院推荐、专家评审、全校公示、学校批准，决定向省教育厅推荐李剑英主持的《高本三二分段协同应用型人才培养的探索与实践——以机械设计制造及其自动化专业为例》等 5 个项目参加省级建设评审。

肇庆学院是最早开展高职院校与本科高校协同育人试点工作的高校之一。2014 年，我校计算机科学与技术专业与广东科学技术职业学院计算机科学与技术专业、动画专业与广东女子职业技术学院动漫设计与制作专业开展的“三二分段专升本应用型人才培养试点项目”获省教育厅立项建设。经过几年建设，目前我校已经在 5 个专业与广东工贸职业技术学院、广东科学技术职业学院、广东女子职业技术学院、肇庆市技师学院、广东交通职业技术学院等 5 所学校开展合作，进行“三二分段”人才培养工作，并取得了一定的成效。我校在加强普通本科与高职合作培养人才、沟通理论与应用人才培养衔接、招生制度多元化改革等方面都有了一定的探索与实践，为肇庆学院向应用型人才培养转型发展、

创新创业教育等提供了依据和保障。在改革实践中，我们也遇到了一些问题，这些问题在未来几年实践探索中我们必须去思考和解决的，通过校级和省级项目建设立项的形式，我校必然能够将“三二分段”协同育人试点工作深入开展下去，获得更多的经验，走出一条应用型人才培养的新路。